Jautājums 1
Nepilnīgi sadegot degvielai automobiļos, ar izplūdes gāzēm apkārtējā vidē nonāk bīstams oglekļa(II) savienojums ar ķīmisko formulu ...

Atbilde: [image: image1.wmf]


Jautājums 2
Lai samazinātu šīs gāzes saturu izplūdes gāzēs, automobiļos izmanto katalizatorus, kas bīstamo gāzi pārvērš citā gāzē ar ķīmisko formulu ......

Atbilde: [image: image2.wmf]


Jautājums 3
Šīs gāzes uzkrāšanās atmosfērā rada ................................    ................................... . 

Izvēlieties vienu vai vairākas:

[image: image3.wmf]a. siltimnīcas efektu

[image: image4.wmf]b. ozona slāņa noārdīšanos

[image: image5.wmf]c. skābo lietu

[image: image6.wmf]d. etrofikāciju

Jautājums 4
Gāzei nonākot atmosfērā un reaģējot ar atmosfēras ūdens tvaiku, palielinās nokrišņu ......... .

Izvēlieties vienu:

[image: image7.wmf]a. daudzumu

[image: image8.wmf]b. skābumu

[image: image9.wmf]c. pH

[image: image10.wmf]d. biežumu

Jautājums 5
Tabulā doti veiktie ūdens paraugu pētījuma rezultāti. Paskaidro, par ko liecina veiktie pētījumu rezultāti!

	Ūdens paraugs
	ūdensvada ūdens
	Upes ūdens
	Jūras ūdens

	Cietība, mmol/l
	8,2
	1,7
	85,6


 

 Kuram ūdens paraugam ir vismazākā cietība?

Izvēlieties vienu:

[image: image11.wmf]a. ūdensvada ūdens

[image: image12.wmf]b. upes ūdens

[image: image13.wmf]c. jūras ūdens

Jautājums 6
Pēc ūdens parauga vārīšanas ūdens cietība samazinājās no 8,2 mmol/l līdz 2,2 mmol/l. Kāds ūdens cietības veids tika novērsts šajā paraugā? 

Izvēlieties vienu:

[image: image14.wmf]a. kopēja cietība

[image: image15.wmf]b. nekarbonātu cietība

[image: image16.wmf]c. karbonātu cietība

Jautājums 7
Tējkannā pēc ilgstošas ūdens vārīšanas uzkrājušās gaiši brūnas nogulsnes. Par ko liecina brūnā krāsa?
Jautājums 8
Caur jonapmaiņas kolonu izplūdis ūdens centrālapkures sistēmā nerada apkaļķojumu. Paskaidro, kāpēc!
	

	

	


Jautājums 9
Lauksaimniecības uzņēmuma notekūdeņos konstatēti Ca2+, Na+, NO3-un HCO3- joni. Kura jona klātbūtne liecina par ūdens piesārņojumu?

Izvēlieties vienu:

[image: image17.wmf]a. Ca(2+)

[image: image18.wmf]b. Na(+)

[image: image19.wmf]c. HCO3(-)

[image: image20.wmf]d. NO3(-)
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Jautājums 10
Nav vēl atbildēts

Maksimālais punktu skaits 1,00

[image: image21.wmf]Karogot jautājumu

Jautājuma teksts

Alumīnija sakausējuma jumta segums piestiprināts ar tērauda skrūvēm.  Korodē Al sakausējums.

Izvēlaties vienu:

[image: image22.wmf]Patiesi

[image: image23.wmf]Aplami

Jautājums 11
 Paskaidro, kāpēc korodē viens no metāliem? 

Jautājums 12
Iesaki divas metodes jumta seguma aizsardzībai pret koroziju! 

Jautājums 13
Izlasi eksperimenta aprakstu!
Divās mēģenēs ielej atšķaidītu sērskābi un abās ieliek dzelzs skaidiņu. Sākas gāzes izdalīšanās, kas kļūst arvien lēnāka. Tad vienā mēģenē pie dzelzs skaidiņas pieskaras ar vara stieplīti. Atsākas strauja gāzes izdalīšanās, tikai šoreiz 
gāzes burbulīši veidojas uz vara stieplītes virsmas. 
a) Uzraksti   pētāmo problēmu, kas izriet no aprakstītā eksperimenta!
b) Uzraksti savu hipotēzi atbilstoši    pētāmajai problēmai!

c) Uzraksti reakcijas vienādojumu, kas apraksta minēto procesu!

Jautājums 14
Izveido slāpekļa savienojumu aprites shēmu, kurā ietilpst nitrāti, slāpekļskābe, amonjaks, augu olbaltumvielas!
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Jautājums 15
Nosauc to procesu, kurā tiek patērēts skābeklis! 

Jautājums 16
Dažās valstīs, risinot vides piesārņojuma problēmas, valdība piemaksā tiem automobiļu īpašniekiem, kuri desmit un vairākus gadus vecu automobiļu vietā pērk jaunus. 
No ķīmijas viedokļa izskaidro iespējamo iemeslu šādai valdības rīcībai!

Jautājums 17
 Aizpildiet tabulu!

	Viela
	Klase
	Nosaukums

	K2CO3
	 
	 
	 

	Zn
	 
	 
	 

	HCl
	 
	 
	 

	BaI2
	 
	 
	 

	H2SO4
	 
	 
	 

	Ca(HCO3)2
	 
	 
	 

	Ca(OH)2
	 
	 
	 

	SO3
	 
	 
	 

	Cl2
	 
	 
	 

	CaO
	 
	 
	 

	(BaOH)NO3
	 
	 
	 

	Al2O3
	 
	 
	 

	Fe(OH)3
	
	
	


Jautājums 18
Minerālūdens sastāvā ir K+, Na+, Mg2+, Ca2+, HCO3–, Cl–joni un CO2.

Prognozē, kādi ķīmiskie savienojumi ir izšķīduši ūdenī! Uzraksti šo savienojumu ķīmiskās formulas un nosaki piederību vielu klasēm!
Jautājums 19
Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus pārvērtību rindai!

 S→ SO2 →MgSO3→MgSO4 
Jautājums 20
 Dotai pārvērtībai: Mg(HCO3)2 → MgCO3 uzraksti jonu apmaiņas reakcijas vienādojumu un sastādi jonu un saīsināto jonu vienādojumus!

 Izskaidro pārvērtības praktisko nozīmi!
Jautājums 21
 Pie ūdens, kas satur izšķīdušu kalcija hlorīdu, pieliets sodas – Na2CO3šķīdums. Uzraksti saīsināto jonu vienādojumu reakcijai! 

Kāda būs reakcijas pazīme?
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